



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

Mgr. Rudolf Svoboda, Th.D.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517
mobil: +420 777 597 822
e-mail: svobodar@tf.jcu.cz

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: *Osobnost kněze Richarda Tenory a jeho správa náměšťské farnosti*

Rozsah práce: 55 stran, z toho 4 strany obrazových příloh

Paní Marta Valová se ve své bakalářské práci zabývala osobností Richarda Tenory a jeho kněžským působením v náměšťské farnosti v první polovině minulého století. Svou práci rozdělila do čtyř kapitol. V první (s.7-16) se zabývá Náměští nad Oslavou ve zmíněném období. Tvoří širší historický rámec pro kapitoly následující a je zpracována výhradně na základě odborné literatury. Druhá kapitola (s. 17-19) pojednává stručně – avšak téměř výhradně na základě pramenů z archivních pramenů z MZA Brno, ze SOkA Boskovice a ze SOkA Blansko – o Tenorově dětství, studiích a jeho novokněžském působení. Nejzásadnější a také nejrozsáhlejší je kapitola třetí (s. 20-42), ve které autorka živě popisuje život tohoto kněze od převzetí farnosti v roce 1908 až do jeho smrti v lednu roku 1948. Představuje přitom nevšední život duchovního správce nejen v kontextu města, ale zejména velkých událostí, jakými byly obě světové války nebo významných změn, jakou bylo kupř. založení meziválečného Československa. Neopakovatelnou atmosféru událostí paní Valová přibližuje trefnými citáty z Tenorových textů a ukazuje tak především jeho osobní názory na aktuální dění ve městě i ve státě i na některé osobnosti (kupř. prezidenta Masaryka). V poslední kapitole (s. 43-44) se zabývá odkazem Richarda Tenory, respektive tím, jak bylo jeho životní dílo reflektováno v letech po jeho smrti.

Práce je napsána čtivě, jen s drobnými formálními chybami. Vzhledem k tomu, jak bohaté badatelské perspektivy autorka naznačila, lze doufat, že se tématem bude zabývat i v budoucnosti. Bakalářskou práci **doporučuji k obhajobě** před odbornou komisí.

V Českých Budějovicích 25.5.2009


Mgr. Rudolf Svoboda, Th.D.